昆明城市学院省级优秀教师推荐人先进事迹材料

李俊敏，女，双硕士，教授，昆明城市学院语言文学学院专职教师。自2002年入职以来，该同志始终认真贯彻执行党的教育方针政策，遵守教师职业道德规范，爱岗敬业，作风正派，为人师表。
在教学中，该同志始终以立德树人为根本任务，教学成果显著，事迹突出，群众反映好，呼声高，工作和生活均起到了表率作用，具体情况如下。
该同志于2017年患癌，卸任汉语言文学专业负责人工作。在其努力与疾病作斗争期间，从未耽误过一堂教学课程，哪怕癌症手术期间，亦未请过一堂课假，保质保量完成了所有教学任务。甚至为了保证教学，还曾冒着癌细胞继续扩散的危险，利用保守治疗法推后手术时间，将所有教学任务全部完成后方入院手术。患重疾6年来，该同志从未因疾病问题向学校、学院申请过任何减免工作事务或任何特殊照顾，甚至在肿瘤复发期间，亦未耽误过一堂教学课程，一直克服困难利用休息时间做各项检查及治疗。
重疾痊愈后，该同志也没有因身体原因而离开教学一线，开始致力于教学改革创新与教学团队建设工作。近三年，其在教学改革创新和教学团队建设中均取得了非常突出的成绩。
她负责的“现代汉语课程教学改革创新成果”获得了全国高校教师教学创新大赛云南区一等奖和2022年度优秀教学创新项目；“现代汉语课程思政教学模式创新实践”获得了全国高校教师教学创新大赛课程思政组二等奖和2023年全国大学教学创新大赛三等奖，并立项为云南省本科教育教学改革项目，为我校一线教学工作提供了良好的教学改革范式。其教学改革经验还在我校和几所兄弟院校间进行了分享与推广，为我校的教学团队建设和青年教师培养工作提供了非常大的助力，也对其它兄弟院校同类及相近课程的教学改革起到了一定的借鉴作用。
近三年，该同志带领的教学团队，获得了3项省级一流课程立项，4项校级一流课程立项，4项校级课程思政示范课立项，2项校级教学创新项目立项；团队参与省级教学成果评比，获二等奖1项，参与校级教学成果评比，获特等奖1项，一等奖1项；各级各类教学比赛共获奖18项，指导学生参加各级各类大赛学生共计获奖1536人，各类科研成果共计69项。
该同志无论是思想觉悟，自身教学质量与水平、教学工作态度，还是团队建设工作，都充分展现了新时代教育工作者的良好形象，为全校教师起到了模范带头作用。
除此之外，该同志还是一位有温度、有情怀的暖心老师。为了学生的成长成才，倾尽心血。学生考研复试，她熬夜逐字逐句给学生修改复试教案，亲自上阵为学生演示教学过程，带学生一遍遍过教学环节，让入选研究生复试最后一名的学生顺利逆袭，成功上岸；学生找不到实习单位，她利用自身资源，为学生安排实习单位；贫困生就业困难，她也利用自身社会资源，帮助学生就业。她的课程永远是学生最受欢迎的课程，因而，该同志二十一年来的学生评课成绩均为优秀，并多次被评为“最受学生欢迎”教师称号、“优秀教师”称号及“立德树人”奖项，也是北方国际大学联盟教学名师，昆明城市学院教学名师，云南省语言文字专家库专家。
该同志近三年教学改革成果也较为显著。共获国家级教学创新比赛三等奖1项，省级教学创新大赛一等奖1项，二等奖1项；微课教学创新比赛二等奖1项；校级课程思政教学比赛一等奖1项，二等奖1项；院级教学创新大赛一等奖1项；校级教学创新项目1项；联盟级教学名师1项，校级教学名师1项，立德树人奖1项；2020年-2023连续三年获校级优秀教师称号。负责1门省级一流课程和2门课程思政优秀示范课；指导学生参加各级、各类大赛共计获奖284人次，获得了2项国家级优秀指导教师称号和2项国家级大赛的优秀组织者称号。
在科研方面，近三年，该同志参与国家社会基金项目1项（排名第二）；主持省级教改课题1项，厅课题1项，联盟重大课题1项，校级教改课题1项；参与厅课题4项；发表国际论文2篇，国家、省级论文6篇。
该同志忠诚于党的教育事业，有师德、有教学情怀，甘于奉献，教学水平高，尤其在教学改革创新与团队建设方面工作业绩突出，成果显著，充分展现了新时代教育工作者的良好形象，并为全校一线教师树立了榜样，起到了模范带头作用，经学院领导班子集体决议并进行公示后决定，推荐李俊敏同志为我校云南省优秀教师评比候选人。（下附高校教师资格证）
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