昆明城市学院国家奖学金管理与评选实施办法
根据《教育部 财政部关于印发《本专科生国家奖学金评审办法》的通知》（教财函[2019]105号）和《财政部 教育部 人力资源社会保障部 退役军人部 中央军委国防动员部关于印发《学生资助资金管理办法》的通知》（财教[2021]310号）文件精神，为加强对国家奖学金的管理，激励学生勤奋学习、努力进取，结合我校实际，制定本办法。
一、国家奖学金的奖励标准和奖励对象
国家奖学金由中央政府出资设立。奖励标准为每人每年8000元；奖励对象为取得昆明城市学院正式学籍，二年级以上（含二年级）在校生中特别优秀的学生。
二、国家奖学金的申请条件
（一）基本条件
1.具有中华人民共和国国籍；
2.热爱祖国，拥护中国共产党的领导；
3.遵守宪法和法律，遵守学校规章制度；
4.诚实守信，道德品质优良；
5.在校期间学习成绩优异，社会实践、创新能力、综合素质等方面特别突出。
（二）在符合基本条件的前提下，申请人还应满足以下具体条件：
1.年级要求：二年级以上（含二年级）的在校学生；
[bookmark: _Hlk43384181]2.成绩要求：学习成绩排名与综合测评成绩排名均位于前10%（含10%）的学生。学习成绩排名和综合测评成绩排名没有进入前10%，但达到前30%（含30%）的学生，如在其他方面表现非常突出，也可申请国家奖学金，但需提交详细的证明材料，证明材料须经学校审核盖章确认。必须全科及格，无补考、重修科目。
三、国家奖学金的申请与评审
（一）学生事务部根据有关文件精神和云南省教育厅下达的国家奖学金名额，结合学校实际情况，提出建议分配名额报学校批准后，分配到各二级学院。
（二）符合基本申请条件的学生可以申请国家奖学金。学生可在每年9月根据学校通知向所属二级学院递交国家奖学金书面申请，申请书中应包括（但不限于）以下内容：申请人的基本情况、学习成绩、曾获得奖励的情况、申请的理由等。
（三）各二级学院按照本办法的要求对申请国家奖学金的学生进行资格审查和初步评审，确定建议名单后在所在二级学院范围内公示5个工作日。在广泛征求意见后，于规定时间内将建议名单和有关材料报学生事务部。
（四）学生事务部审核后，将二级学院建议名单上报学校评审领导小组审定后，结果面向全校师生进行不少于5个工作日的公示，公示无异议后，确定最终推荐名单提交校务会审议，最后将评审结果上报云南省教育厅。
四、国家奖学金的发放办法
（一）学校在收到教育部或云南省教育厅的批复，并收到云南省教育厅、财政厅拨付的奖学金后，召开表彰会，于每年12月31日前一次性发放给获奖学生。
（二）国家奖学金获得者颁发国家统一印制的奖励证书，并记入学生学籍档案。
（三）在获得奖励后，被发现有伪造伪报获奖评优等情况，骗取奖励的情形，取消荣誉称号，追回奖学金和证书，并根据学校相关规定给予纪律处分；因违反校规校纪受学校、各二级学院通报批评或纪律处分，或学习主观不努力发生学籍预警，或平时生活中有不合理开支者，取消荣誉称号。
五、国家奖学金的管理工作要求
（一）国家奖学金每学年评审一次，实行等额评审，坚持公开、公平、公正、择优的原则。同一学年内，获得国家奖学金的家庭经济困难学生可以同时申请并获得国家助学金，但不能同时获得国家励志奖学金、省政府奖学金、省政府励志奖学金。
（二）学校对国家奖学金实行分账核算、专款专用，接受财政、审计、纪检监察和云南省教育厅的检查与监督。对国家奖学金的评选有异议的师生，应以真实姓名以书面方式向学生事务部反映。
（三）学生事务部应加强对国家奖学金评选工作的指导和检查；各二级学院应坚持评选条件，严格审核学生的申请材料，切实把国家奖学金的评选与学生的思想品德、学习成绩、遵守校纪校规等各方面情况结合起来，确保国家奖学金真正用于奖励特别优秀的学生。
（四）各二级学院和辅导员要认真做好国家奖学金获得者的教育与引导工作，对学生进行感恩教育；指导他们合理使用奖学金；全面了解和掌握获奖学生的学习、生活、思想等情况。
六、本办法由昆明城市学院负责解释，由学生事务部和二级学院负责执行。
